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Zadani neotvirejte, poCkejte na pokyn!

ZAZNAMOVY ARCH nepodepisujte, aby se zachovala anonymita uchazece. Dejte pozor
na poskozeni, vysledky jsou vyhodnocovany pocitatem, v ptipadé poskozeni (ohnuti,
zmadkani zdznamového archu) nemusi byt Citelné a uchazeci nebudou ptidéleny body za tuto
cast pisemné zkousky.

Na z4aznamovy arch v horni &asti vepiSte podle uvedeného vzoru pisma typ testu, ktery je
uveden v zahlavi testu (vlevo nahoie). Vybranou odpovéd’ z nabidky oznacte kiizkem, ktery
nebude piesahovat okraje poli¢ka. Pokud budete chtit vyznacenou odpoveéd’ zménit, je nutné
zabarvit celé plivodni poli¢ko a nasledné kiizkem vyznacit novou odpovéd’. Ndvrat k ptivodni
odpoveédi jiz neni mozny.

Po zahijeni mate vymezen ¢as na vypracovani pisemné zkouSky z eského jazyka
a literatury 40 minut. Postupujte u kazdé ¢asti pisemné zkousky dle instrukci.

Dozor vdm nesmi v pribéhu pisemné ¢asti odpovidat na otazky tykajici se obsahu pisemné
zkousky. Po ukon&eni dasového limitu odlozite praci i psaci potieby a vyckate pokynii dozoru.
Do odevzdani prace neni dovoleno brat psaci potfeby nebo zaznamovy arch do rukou.

V piipadé opisovani, neuposlechnuti pokynl, rozhovoru s jinymi uchazeti vas dozor
napomene, po druhém napomenuti odevzdate svoji praci, kterd nebude hodnocena, a pfijimaci
fizeni vam bude ukon&eno. Zakaz nezidouci komunikace trva i po dobu odevzdavani praci.
Po uplynuti ¢asového limitu se dle pokynt dozoru dostavite ke stolku s registraci, kde bude
vagemu zaznamovému archu ptidélen nalepovaci §titek s vas$im identifika¢nim kédem.

Za viechny chyby vzniklé nedodrZenim téchto pokynii zodpovida pouze uchazec.




A) JAZYKOVA CAST (tilohy 1-8)

V kazdé testové tloze oznadte spravnou odpoveéd’. Kazda testova iloha obsahuje pouze jednu
spravnou odpoveéd.

Maximalné 1ze ziskat 16 bodi, za kazdou spravnou odpovéd jsou 2 body. Za chybnou
odpovéd’ se body neodecitaji.

Vysledky zaznamenévejte pouze do piiloZeného zdznamového archu.

B) LITERARNI CAST (ilohy 9-15)
V kazdé testové tloze oznadte spravnou odpovéd’. Kazda testova tiloha obsahuje pouze jednu
spravnou odpovéd’.

Maximalné 1ze ziskat 14 bodd, za kazdou spravnou odpovéd’ jsou 2 body. Za chybnou
odpovéd’ se body neodecitaji.

Vysledky zaznamenavejte pouze do piiloZeného zaznamového archu.

Na vypracovani pisemné zkousky z ¢eského jazyka a literatury mate celkem 40 minut.



1. Z nasledujicich moZnosti vyberte tu, ktera obsahuje fonetickou transkripci podle
eské ortoepické normy (Hirkova, 1995, béZna foneticka transkripce dle Krémové,
2012-2017) a zaroveii existujici odchylky od ni. Odchylkami je minéna realné existujici,
av§ak nenoremni vyslovnost.

Transkribovany jsou véty

V 1été jsme se s kamaradkou rozhodly jet na tyden k mori. Dlouho jsme pfemyslely nad
tim, kterou destinaci si vybereme, az nakonec zvitézilo Chorvatsko.

a) [vlét'e smese skamaratkou rozhodli jet natiden kmofi | dlouho sme pfemisleli natt'im
[kterou destinaci si vibereme | ?a$ nakone3 zvitezilo xorvatsko]

existujict odchylky: zkraceni fonologicky dlouhého vokalu [lete], asimilace zn€losti pred [m]
[zme], asimilace zn&losti pred jedine¢nymi konsonanty [jednatyden], [gmofi], [?aZnakonec],
zjednodugeni konsonantické skupiny [natim], zkrdceni fonologicky dlouhého vokalu [tim],
zjednodusen{ konsonantické skupiny [kerou], zjednoduseni konsonantické skupiny
[nakonezvit'ezilo], oteviena vyslovnost vokali [1ét’e], [rozhodli], [vibereme]

b) [vléte zmese zkamaratkou rozhodli jet natiden kmofi | dlouho zme pfemisleli natim
|kter&1 destinaci si vibereme | ?a§ nakone3 zvit'ezilo xorvatsko]

existujict odchylky: plna vyslovnost [jzme], asimilace znélosti pfed jedine¢nymi konsonanty
[jednatyden], [gmofi], [?aznakonec], zkraceni fonologicky dlouhého vokélu [tim],
zjednoduSeni konsonantické skupiny [kerou], zjednoduseni konsonantické skupiny
[nakonezvitezilo], zjednoduseni konsonantické skupiny [xorvacko], oteviena vyslovnost
vokali [1ét’e], [rozhodli], [vibereme]

c) [vléte jsmese skamaratkou rozhodli jet natyden kmoti | dlouho jsme piemisleli nattim
[kterou destinaci si vibereme | ?a$ nakonez zvit'ezilo xorvacko]

existujici odchylky: zjednoduseni konsonantické skupiny [sme], asimilace znélosti pied
jedine¢nymi konsonanty [jednatyden], [gmofi], [?aZnakonec], zjednoduSeni konsonantické
skupiny [nat’im], zjednoduseni konsonantické skupiny [kerou], zjednoduseni konsonantické
skupiny [nakonezvit'ezilo]

d) [vlet'e smese skamaratkou rozhodli jet natyden gmofi | dlouho sme pfemigleli natt'im
[kterou destinaci si vibereme | ?az nakonec zvit'ezilo xorvatsko]

existujict odchylky: plnd vyslovnost [jsme], asimilace znélosti pfed jedine¢nymi konsonanty
[jednatyden], zjednoduseni konsonantické skupiny [nat'im], zkrdceni fonologicky dlouh¢ho
vokélu [tim], zjednoduseni konsonantické skupiny [kerou], zjednoduSeni konsonantické
skupiny [nakone3vit'ezilo], zjednoduseni konsonantické skupiny [xorvacko], oteviena
vyslovnost vokalu [1éte], [rozhodlr], [vibereme]

2. Urcete, které tvrzeni je pravdivé.

a) Pfechod feminina od vzoru kost ke vzoru piseri se nejprve projevuje v singuldrovych tvarech.
b) Predikativa se syntakticky ani sémanticky nelisi od ostatnich piislovci.

¢) Nahrazovéni pticesti trpného tzv. dlouhymi tvary adjektiv je ve spisovné CeStin€ progresivni.
d) Z hlediska flexe predstavuji ¢islovky zcela homogenni slovni druh.

3. Urdete, které tvrzeni je pravdivé.

a) Syntaktické vlastnosti z4jmen nijak nesouviseji s jejich vlastnostmi morfologickymi.

b) Tvrzeni, Ze v esting existuje zplisob praci, je z morfologického hlediska neobhajitelne.
¢) Dokonava slovesa nedovedou vyjadfit ani aktudlni, ani neaktudlni pfitomnost.

d) Vétsina sekundarnich ptedlozek se poji s akuzativem.



4. Oznacte pravdivé tvrzeni.

a) Substantivum jasnovidec je hybridni kompozitum, protoZe vzniklo kombinaci dvou
slovotvornych zptsobii — kompozici a derivaci.

b) Substantivum jasnovidec je hybridni kompozitum, protoZe obsahuje afixoid.

¢) Substantivum jasnovidec je deriva¢ni kompozitum, protoZe vzniklo kombinaci dvou
slovotvornych zptisobti — kompozici a derivaci.

d) Substantivum jasnovidec je hybridni kompozitum, protoZe jeho zakladem jsou dva rizné
slovni druhy.

5. Oznaéte pravdivé tvrzeni.

a) D&jové substantivum &etba bylo utvofeno od piicesti ¢inného slovesa cist. Ma stejny
vyznam jak ve vypovédi Cetba je jedna z mych nejoblibenéjsich ¢innosti, tak ve vypoveédi
Saturnin je zabavna Cetba.

b) D&jové substantivum Eetba bylo utvofeno od slovesa ¢ist. M4 stejny vyznam jak ve
vypovédi Cetba je jedna z mych nejoblibenéjsich cinnosti, tak ve vypovedi Saturnin zabavna
Cetba, a neni tedy mozné uréit onomaziologickou kategorii.

¢) D&jové substantivum &etba bylo utvoieno od slovesa ¢ist. Ve veéte Cetba je jedna z mych
nejoblibenéjsich cinnosti oznatuje Sinnost, ve vété Saturnin je zabavna cetba oznacuje
substanci.

d) D&jové substantivum &etba bylo utvofeno od slovesa cist. VZdy oznacuje dgj, proto vzdy
hovotime o onomaziologické kategorii transpozicni.

6. Rezavy kocour si hovi na slunicku, skrze Stérbiny primhourenych vicek se divi na vrabce,
Jjak se honi a poskakuji kolem bazénku, a nejspis uvazuje, jestli je zazene.

Rozhodnéte, které tvrzeni plati:

a) V souvéti jsou tii predméty vyjadiené reflexivnim zdjmenem.

b) V souvéti je jeden pfedmét vyjadfeny reflexivnim zdjmenem.

¢) Konstrukce skrze §térbiny pFimhourenych vicek ma ve vété platnost ptisloveéného urceni
prostiedku.

d) Konstrukce skrze Stérbiny primhourenych vicek ma ve véte platnost piislovecného urceni
miry.

7. Na bystrém potoce mezi skalami Zije a lovi lediiacek, podoben zarivému drahokamu, nedba
_zimy a stielou se vrhd do ledové vody za nepatrnou kofisti, ale ve chvili je jiz zase na kameni,
ktery je jeho stanovistém, a znovu ¢iha.

Rozhodnéte, které tvrzeni plati:

a) V souvéti je jeden potencidlni objekty.

b) V souvéti neni zadny potencialni objekt.

¢) Konstrukce podoben zdrivému drahokamu ma platnost dopliiku.

d) Konstrukce podoben zdiivému drahokamu ma platnost volného piivlastku.

8. Sbornik Spisovnd Cestina a jazykovd kultura (1932) obsahuje stat’:

a) Viléma Mathesia O potencialnosti jevil jazykovych

b) Jana Gebauera Potfeba dalSich zkousek rukopisu Krdlovédvorskeho a Zelenohorského
¢) Véclava Ertla Casové tivahy o na$f matefsting

d) Milose Weingarta Zvukova kultura ¢eského jazyka



9. K jakému uméleckému sméru lze priradit nasledujici uryvek:
[...]
Vé&rmy syn jsi Cechii kmene,
veérny bratr bratfim svym,;
jazyk Cesky je i Tobé
otct drahym dé&dictvim.
Ceské hory — eské doly —
Ceské luhy — ¢esky haj —
§ird vlast’ — ta ¢eskd zemé
nejmilejsi Tobé raj.
Shor:
vérny Cech jsi — vlastenec,
protoz vdéény u vénec
kvét Ti vije Cecha m4j!
(K. H. Mécha, vstupni baseni k Mdji, 1836)

a) ke kritickému realismu

b) ke klasicismu

c) k biedermeieru

d) k subjektivnimu romantismu
e) k psychologickému realismu

10. Co je to Ceska kniZnice?

a) vefejna knihovna Akademie véd

b) literarni cena pro autory naucné literatury
¢) nadaéni fond financujici reziden¢ni pobyty
d) reprezentativni edi¢ni fada ¢eské literatury
e) digitalni knihovna Néarodni knihovny

11. Ve které z variant je uvedeno chybné jméno prekladatele literarnich dél danych
autori?

a) Dante Alighieri — Vladimir Mike$

b) M. de Cervantes — Radek Maly

¢) Milan Kundera — Anna Kareninova

d) Vladimir Nabokov — Pavel Dominik

e) William Shakespeare — Martin Hilsky

12. Vyvoj éeského volného verse nejdiikladnéji probadal/a:
a) Vladimir Macura

b) Pfemysl Blazicek

¢) Daniela Hodrova

d) Miroslav Cervenka

e) Ales Haman

13. Oznacte titul, jehoZ autorem je Franz Kafka:
a) Kdyz se zvérolékar oZeni

b) Bouie

¢) Zlo¢in a trest

d) Ortel

e) Fasada



14. Zakladnimi rysy modernistické prozy jsou:

a) ptiklon k v§evédoucimu vypraveéci

b) fragmentarizace, sebereflektivnost, hypotetizace postav
¢) linearni déjova linie

d) respektovani jednoty ¢asu mista a d€je

e) jasné rozliSeni mezi dobrem a zlem

15. Z perspektivy lyrického subjektu je nasledujici aryvek (,,jsem prorok, ktery ukazuje

cestu (...) zdzraény jako biih / a mocny jako biih, / jsem vic, jsem je$t€ mnohem vic a piece

nejsem nic, / neZ milosti zastupli pokorn& odevzdany / basnik Jaroslav Seifert*/) napadnym
prikladem:

a) perspektivizace

b) autostylizace

c) personifikace

d) autorizace

e) glorifikace
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1. Toto je zdznamovy arch. Do pfislusného oramovaného pole v horni ¢asti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ
testu, ktery je uveden v zahlavi testu.

2. Spravnou odpovéd nebo odpovédi (dle zadani testu) oznacte kiizkem tak, aby nepfesahoval okraje bilého policka.
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3. Pokud se pfi vyplriov
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I ani zmylite, vypliite celou plochu chybné zakfizkovaného pole a oznacte kiizkem spravnou
odpoved. B X
4. Po vypréeni ¢asového limitu pro vypracovani testu odevzdejte zéznamovy arch a zadani testu dozoru v poslucharné
podle pokynl, které vam budou sdéleny na pocatku zkousky.
5. V8echny chyby vzniklé nedodrzenim téchto pokynt jdou na vrub uchazece.
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